



### Информационное письмо

В феврале 2007 года совместно с иркутскими ветеранами учрежден Благотворительный фонд межрегиональной общественной организацией инвалидов войн, военной и государственной службы. В 2011 году по решению Общего собрания участников, Фонд получил новое название – Благотворительный фонд «Байкал Интеграция» (далее – Фонд). С июня 2007 года по настоящее время ведет свою деятельность на территории Иркутской области, реализует совместные проекты с партнерами в субъектах Российской Федерации.

При Фонде в 2009 года организован **молодежный патриотический клуб «Поколение»**. Выпущен авторский альбом военно-патриотического жанра «Ветер войны». В 2010 году музыкальный сборник «Байкал зажигает огни», в 2012 г. сборник детских песен «Молодость». В период с 2008 -2013 г.г. вышли в свет 5 книг патриотической тематики, сборник современной сибирской лирики, 2 познавательные книги и две детские книги. Кроме этого, также были реализованы многие благотворительные проекты.

В рамках формирования гражданской позиции у подрастающего поколения, потребности в духовно-нравственном совершенствовании, уважения к историко-культурному наследию своего народа и всех народов России проводит мероприятия в детских домах, учебных заведениях, ветеранских организациях.

На базе Дома офицеров г. Иркутск, в учебных заведениях и ветеранских организациях проводятся регулярные мероприятия, посвященные **«День воинской славы России и Памятные даты России»**, выездные мероприятия по городам: Аргун, Красноярск, Кемерово, Волгоград, Керчь, Севастополь, Подольск.

В декабре 2010 года дан старт проекту ежегодного **детского музыкального конкурса-фестиваля «Байкал зажигает огни» среди детских домов и школ-интернатов г. Иркутска**. В 2014 году достигнуто соглашение о взаимном сотрудничестве с ветеранами, проживающими в Крыму и Севастополе. С 7 по 11 декабря 2014 года в рамках **проекта «Байкал и Крым зажигают огни»** фондом были проведены согласования и организация с участием детско-юношеских коллективов Иркутской области и Крымского федерального округа мероприятий, празднования 70–летия Великой Победы и установлению дружеских отношений между регионами. Участники дети из многодетных семей социальных учреждений - 41 человек, юные артисты из Иркутска вместе с талантливыми детьми полуострова провели совместные концерты в городах Севастополе и Симферополе, встречались с ветеранами, посетили достопримечательности городов, вручили подарочные книги «Ветер войны» изданные в Иркутске к юбилею Победы. Проект «Байкал и Крым зажигают огни» получил одобрение и поддержку со стороны органов государственной власти Иркутска и Крыма, был представлен в Законодательном Собрании Иркутской области 06.11.2014 году, где проводилась встреча между парламентскими делегациями Иркутской области и Крыма.

В декабре при поддержке социальных партнеров организован выезд талантливых детей из социальных учреждений г. Иркутска на фестиваль «Байкал и Крым зажигают огни» в республику Крым. Фестиваль стал традиционным.

С апреля 2016 года проводится ежегодный **международный музыкальный фестиваль юных талантов «Единая страна»**, организованный в поддержку инициативных и талантливых детей и молодежи.

В рамках патриотического воспитания детей и молодежи 9 декабря 2015 года, в честь празднования Дня героев Отечества в г. Москве проведено возложение цветов у Кремлёвской стены на Посту №1 детьми из городов Иркутска, Севастополя и Луганска. 10 декабря при поддержке органов государственной власти Московской области в городе Подольске состоялось праздничное мероприятие, посвящённое Дню Российской Конституции. В мероприятии приняли участие детские и юношеские коллективы из Иркутской области и Республики Крым, городов Подольска и Луганска.

#### **Патриотические туры:**

- В июне 2015 года в честь празднования юбилея Победы автомобильный тур по городам-героям Волгоград – Керчь – Севастополь. Участники тура привезли в дар городам картины иркутского художника Алексея Муравьева. Руководство мемориального комплекса «Мамаев курган» в Волгограде вручило капсулы с землей для передачи в Керчь и Севастополь. С г. Иркутска привезли копию Знамени Победы, провели ряд благотворительных концертов для детей, ветеранов ВОВ и ветеранов боевых действий. Торжественное закрытие тура «Слава защитникам Отечества» состоялось 12 июля на площади имени П. С. Нахимова, при поддержке правительства Севастополя, ветеранских организаций и СМИ с участием детских музыкальных коллективов города.

В рамках культурного сотрудничества между Иркутской областью и Республикой Крым при поддержке органов государственной власти регионов в июле 2016 году проведен автомобильный патриотический тур на специально оформленном брендированном автобусе (преодолели путь в 13700 км) маршрут тура: Иркутск – Волгоград – Керчь – Севастополь – Симферополь и музыкальный марафон в городах: Алушта, Ялта, городе-герое Севастополь. В программе марафона приняли участие коллективы и юные солисты из Приангарья и Крыма, военно-патриотический ВИА «Зидар» – руководитель ветеран боевых действий, полковник В.А. Файзулин. г. Подольск, Московской области; Президент «Ассоциации памяти эскадрильи Нормандия-Неман», шансонье Ги Леже г. Париж (сотрудничество с 2011 года) В городе Симферополе на концерте для ветеранов участникам молодежного-патриотического клуба «Поколение» г. Иркутск, которыми являются ребята более 6 лет, Рычковой Анастасии (15лет) и Ивану Колеснику(11лет) председатель ветеранской организации вручил памятный знак «Юному защитнику Отечества».

12 апреля 2022 года – патриотический тур в город-герой Москва при поддержке социальных партнеров. На площадке Московского Дома Национальностей юные сибиряки представили концертную программу «Из Сибири с любовью», посвященную Дню космонавтики, организованную в рамках общественного проекта «Авиамодельный кружок в каждую школу». Встречались с героями России, общественными ветеранскими организациями г. Москвы, посещали памятные места.

**Проект «Активное долголетие+», «Маяки Отечества» – руководитель Н.А. Кригер;** «Связь трех поколений» – патриотическое воспитание подрастающего поколения и рост ветеранского движения. Регулярные мероприятия в Доме офицеров, выездные городские и областные тематические мероприятия, и мастер классы, встречи в центрах помощи детям, оставшимся без попечения родителей и школах - интернатах.

**В рамках Федерального проекта «Диалоги с Героями», патриотического, экологического воспитания с 2019 года по настоящее время организовываем и**

проводим мероприятия для учащихся школ, Вузов г. Иркутска, центров помощи детям, оставшимся без попечения родителей, школ-интернатов, муниципальных образований Иркутской области встречи с Героем России, инженером-конструктором, командиром глубоководного аппарата «Мир» Евгением Сергеевичем Черняевым г. Москва. 22-23 февраля 2021 года провели мероприятия с Е.С. Черняевым - Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей Правобережного округа; Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, Свердловского округа г. Иркутска; СКО школа-интернат № 20 для детей с нарушением опорно-двигательного аппарата г. Иркутска.

В 2017 году получил путевку в жизнь **социально-культурный проект «Добрыш»**. Цель проекта – содействие инициативным и талантливым ребятам из малообеспеченных, многодетных семей, центров помощи детям, оставшимся без попечения родителей, школ-интернатов в их творческих, научно-технических и спортивных достижениях. Созданию проекта способствовала многолетняя деятельность Фонда и участие в этом людей и организаций, понимающих, что наше будущее зависит от тех, кого мы воспитываем. В рамках практической и просветительской деятельности также запущен **передвижной мультимедийный творческий центр «Добрыш» на базе автобуса «Икарус**, с целью выезда на общественные площадки областного центра и в населенные пункты Приангарья, Проводятся мероприятия в г. Иркутске, Иркутской области, где дети и молодежь при поддержке наставников принимают участие в викторинах и мастер-классах, экологических мероприятиях, концертных программах, также авиамodelисты и картингисты представляют свое искусство, специалисты организуют интерактивные площадки. Выпущен детский иллюстрированный журнал «Добрыш».

**Проводятся благотворительные акции:** «Подари улыбку людям», «День добра и единства», «Приглашаем в Новогодье» – для центров помощи детям, оставшимся без попечения родителей, школ-интернатов, домов престарелых.

Общеизвестно, что российская молодежь потенциально талантлива, духовно развита и способна на большие открытия и продвижение науки и культуры нашей страны, но для этого ей необходима всесторонняя поддержка. В настоящее время на базе ИРО ДОСААФ по адресу: г. Иркутск, ул. Поленова, д. 18 «А» фондом при поддержке социальных партнеров организована работа **многопрофильного научного творческого центра с авиамodelьным уклоном (далее - Центр)** и представительством «Дом Байкала». Основная деятельность Центра и представительства направлена на приобщение молодого поколения к научным знаниям, экологическим инициативам и при участии наставников к практической деятельности в области научно-технического творчества и авиамodelьного спорта.

Авиамodelизм – это один из технических видов спорта и занимаясь им, ребята получают необходимые начальные знания и трудовые навыки работы с ручным инструментом, опыт постройки моделей самолетов из разнообразных материалов и участие с ними в соревнованиях. Данное направление имеет большое значение для нашего города. Иркутску есть чем гордиться. Выдающиеся инженера-конструкторы М.Л. Миль, Н.И. Камов, М.К. Янгель – наши земляки. Иркутск – город трудовой славы, город авиастроения. На территории города крупнейшее предприятие Авиапрома – Иркутский Авиазавод и для ребят занятия авиамodelизмом не просто увлечение, но и в дальнейшем осознанный выбор будущей профессии, ведь юные таланты могут стать новым кадровый потенциалом нашего региона.

Данное направление – авиамodelизм поддержано Губернатором Иркутской области И.И. Кобзевым письмо от 13.05.2021г. №02-02-3607/21 и Министерством образования Иркутской области.

Фонд реализует общественный проект **«Авиамодельный кружок в каждую школу»**. **Цель:** духовно-нравственное развитие и становление личности подрастающего поколения через организацию системы наставничества. Для плодотворной работы принято решение объединить заинтересованные стороны. На базе Центра 2 марта 2021 года состоялся круглый стол по данному направлению, создана инициативная группа с участием представителей Законодательного собрания Иркутской области, представителей от депутатского корпуса городской Думы, Департамента образования, преподавателей технологии иркутских школ, авиамodelистов, ИРО ДОСААФ, общественных организаций, бизнес структур и граждан. В рамках общественного проекта «Авиамодельный кружок в каждую школу» в Центре проводим обучающие семинары по авиамodelизму и дрон-рейсингу в том числе и выездные семинары проведены: в г. Иркутске, Иркутском районе, п. Усть-Ордынский, г. Братске, г. Усть-Илимске. В сентябре выпущено книжное издание «Авиатор» (первая часть) об истории авиации, известных авиаконструкторах, с методическим пособием первого курса по авиамodelизму.

В рамках проекта «Авиамодельный кружок в каждую школу» 22 октября 2022 года начал свою деятельность **детский авиационный центр («ДАЦ»)** по адресу: г. Иркутск, ул. Авиастроителей, д.47 (2-ой Иркутск, парк Комсомольский), где ребята при участии наставников получают теоретические и практические знания от азов авиамodelизма до освоения беспилотных летательных аппаратов; спортивного направления (кордовые модели и планеры); знакомства и освоение малой авиацией (учебно-тренировочный самолет ЯК-52). Открытие «ДАЦ» приурочено к знаковым датам: 100-летие КБ «Туполев»; 100-летие М.В. Безбокова – советского военачальника, участника Великой Отечественной войны, генерал-полковника авиации, Героя Советского Союза, Почётного гражданина города Иркутска.

В настоящее время запущена работа учебно-методического класса беспилотных летательных аппаратов и направления дрон-рейсинг. Для занятий в авиационном центре работает авиационный тренажёр-планер, техническая лаборатория и учебно-методический класс по спортивным кордовым и планерным моделям. Для полноценной деятельности центра проводятся необходимые согласования по открытию авиационного спортивного комплекса: 300\*500 м, который позволит проводить практические занятия по 80% секций. Адрес: г. Иркутск, Ленинский р-н (Боково). Работает посадочная площадка «Малая Кура»: 72 км Качугского тракта (особенность использования воздушного пространства РФ класса «G»), проводятся занятия секции ЮПШ, отработки навыков пилотирования и применения БЛА, соревнований дрон-рейсинг.

**Представительство «Дом Байкала».** В рамках объявленного Года Байкала в Иркутской области уделено особое внимание роли общественности в экологических мероприятиях, сохранению национального достояния озера Байкал, взаимодействию регионов по вопросам экологии и реализации природоохранных инициатив. БФБИ при поддержке социальных партнеров в г. Иркутске организована деятельность общественного представительства «Дом Байкала». Данная площадка, посредством организации круглых столов, семинаров и выездных мероприятий (имеются результаты) позволяет консолидировать деятельность заинтересованных сторон в области экологических инициатив, волонтерскому движению, научно-техническому творчеству, патриотике и спорту.

В рамках объявленного в 2021 году в Иркутской области «Год Байкала» запущен общественный проект «Дом Байкала», который предполагает создание региональных представительств «Дом Байкала». В настоящее время уже получено одобрение от 53 субъектов Российской Федерации.

**Миссия:** духовно-нравственное развитие и становление личности подрастающего поколения через организацию системы наставничества, развитие межрегиональных связей, содействие формированию экологически ответственной активной жизненной позиции, представление общественных инициатив и обмен опытом.

**Задача:** организовать и внедрить систему наставник – подопечный.

Особое внимание уделяется вопросам развития у детей и молодежи интереса к науке и технике, исследованиям, помощи сознательного выбора профессии.

Актуальность проекта заключается в привлечении широкой аудитории; возможностях мульти-дисциплинарного изучения особенностей как обычных, так и эндемичных видов флоры и фауны озера Байкал; сочетании деятельностного и компетентностного подходов в решении экологических проблем Байкальской природной территории, взаимодействии регионов по вопросам экологии и реализации природоохранных инициатив.

В 2023 году для ведения просветительской деятельности по патриотическому, экологическому, туристическому, научно-техническому направлению, привлечению внимания к производственной индустрии страны, в федеральном центре предлагается запустить на **ВДНХ** деятельность «Дом Байкала» сайт: <http://bfbi.ru/>

С 2023 года Фонд активно инициирует и претворяет в жизнь с социальными партнерами проект по созданию **молодежного центра в Республики Крым**. Центр станет круглогодичным действующей площадкой для молодежи, где молодые люди смогут получать специализированные знания и умения, обмениваться опытом, общаться с интересными людьми и единомышленниками, заводить новые знакомства, показать и проявить себя.

Практическая деятельность Центра безусловно будет соответствовать Конституции Российской Федерации и задачам послания Президента В.В. Путина. Расширенная программа профильной деятельности центра готовится экспертами проекта и будет добавлена к общей представленной в настоящее время концепции. Количественные результаты связаны с реализацией национального проекта «Образование», «Знание», «Успех каждого ребенка» и другие программы, направленные на создание условий для самореализации творческого потенциала подрастающего поколения.

#### Книжные издания Фонда:

№	Наименование	Описание
1.	Книжное подарочное издание «Ветер войны»	Это рассказы детей войны об их нелегкой судьбе. Сколько забот и тягот легло на их маленькие хрупкие плечи, сколько тревог и лишений им пришлось пережить! Они наша с вами история, наши корни...
2.	Книжное подарочное издание «В память о Ваших подвигах»	День Великой Победы... Нет более значимого праздника для всех россиян. Война жестоким молотом прошла по миллионам, оставив в памяти свой горький след. Книга о простых советских людях, которые своим ежедневным подвигом на войне, приблизили Победу
3.	Книжное подарочное издание «За Россию, десант и спецназ»	Десантники и спецназ - элита нашей армии. Именно они находятся на острие атак, именно их забрасывают в тыл противника. По словам «десантника №1» Героя Советского Союза В.Ф. Маргелова для десантника «даже смерть не является оправданием невыполнения боевого приказа». Этим мужественным воинам и посвящается данный сборник рассказов.
4.	Служба 02	«Наша служба и опасна, и трудна...» Так поется в известной песне. Она же и почетна, и уважаема в любые времена. Ведь охранять покой мирных граждан – что может быть благороднее? Данный сборник посвящается Вам – защитникам на мирных рубежах.
5.	Детское издание «Приключение	Увлекательные рассказы о добром малыше – Добрыше, который вместе с друзьями попадает в увлекательные приключения, путешествует,



	Добрыша и его друзей»	занимается авиамоделизмом, погружается в глубины океана. В приключениях Добрыша присутствуют реальные герои, живущие в наше время, которые участвуют в реально добрых делах.
6.	Журнал «Авиатор» для устремлённых в небо	Об истории авиации и героических людях. Материалы от азов авиамоделизма до освоения беспилотных летательных аппаратов и направление дрон-рейсинг.
7.	Книжное подарочное издание «Сибирская лирика»	Поэтическое восприятие жизни, всего окружающего нас — величайший дар, доставшийся нам от поры детства. Поэтический талант дает многое, когда он сочетается с хорошим вкусом и направляется сильной мыслью. Начало Лирики лежит в простом стихотворении, песне, в немногих словах непосредственно выражающих настроение авторов.
8.	Международный сборник прозы и поэзии «Единая страна» (полноцветное издание)	Наша Россия многонациональна. Авторы произведений в стихах и прозах рассказывают о своем крае, его красотах, его истории, о любви и дружбе. Талантливые люди вносят огромный вклад в сохранение и развитие культурного многообразия России. В сборники представлены лучшие детские работы со всероссийского конкурса рисунков «По дорогам Памяти», посвященные Великой Победе.
9.	Научно-просветительское книжное издание «45 вопросов об экологии»	Книга будет полезна школьникам, студентам и всем, интересующимся экологией. Ответы на 45 основных вопросов экологии по следующим разделам: экология и охрана природы, среда жизни, популяция, биоценоз и биосфера.

**Награды:** медаль за труды в просвещении, культуре искусстве и литературе; юбилейная медаль «В память 350-летия Иркутска» (знак общественного поощрения Иркутской области); знак общественного поощрения «80 лет Иркутской области»; знак общественного поощрения «80 лет Иркутской области»; знак общественного поощрения «85-лет Иркутской области», общественный знак за благотворительность; медаль за активную жизненную позицию и патриотизм; г. Иркутск 2018 год - церемония общественного признания «Социальная звезда» благодарственное письмо мэра г.Иркутска за активное участие в общественной жизни г. Иркутска, вклад в развитие гражданского общества; почетная грамота за активную работу по патриотическому воспитанию населения – Председатель президиума ООО «Офицеры России», председатель Комитета по безопасности Общественной палаты РФ г. Москва; благодарственные письма за весомый вклад в сохранение, развитие и пропаганду культурно-исторического наследия нашего Отечества, патриотическое воспитание подрастающего поколения – Главное управление культуры и охраны объектов культурного наследия Правительства Севастополя, Председателей Советов ветеранов Крыма, Симферополя, Севастополя, Председателя Правления Землячества сибиряков в Крыму, диплом за активное участие в слете волонтеров «Сможем вместе!» и популяризацию идей добра г. Керчь, благодарственные письма от общественных организаций г. Иркутска и Иркутской области; неоднократно награждался почетными грамотами и благодарственными письмами, Губернатора Иркутской области, комитета по молодежной политике Иркутской области, администрации г. Иркутска, руководителями школ-интернатов, «Центров помощи детям, оставшимся без попечения родителей», ветеранских организаций.

Управляющий фондом



А.А. Сухачевский